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Vasárnap 1898. évi április 17-én. 16. szám.
Félszázados évforduló.

1848. April 11. — 1898. April 11.
Az 1848-iki törvények szentesítésének 

(élszázados évfordulóját komoly, lérlias lel­
kesedéssel, illő lénynyel ünnepelte meg vá­
ró sunk közönsóg'O.

Fellobogózott épületek, a templomokba 
es imaházakba siető nagy közönség, mind 
azt tanúsították, hogy kettős ünnepet ül a 
város népe.

Az ünnepélyeken, a diszközgyülésen, az 
isteni tiszteleteken részt vettek szerb anya­
nyelvű testvér polgártársaink is, belátván 
azt, hogy azoknak az örökemlékű törvényeié­
nek mint a haza minden fia, ők is mennyit 
köszönhetnek, hogy azok a törvények voltak 
úttörői annak, hogy nincs más oly ország, 
melyben a nemzetiségek oly szabadságot 
élveznének, mint ez ezredéves magyar ha­
zában.

Az ünnepélyeken kitűnt az is, mily igaz 
lojalitással, meg nem tán torodé alatvalói 
hűséggel viseltetik a város lakossága <") fel­
sége, koronás Apostoli magyar királyunk 
iránt, s mily igaz lelkesedésre hangolja az, 
hogy a nemzet és király szivének dobbanása 
fenséges harmóniában egyesült, midőn az 
1848-iki törvények szentesítésének napját 
nemzeti ünneppé avatta.

Az ünnepélyek lefolyása a következő
volt:

Reggel fél kilencz óra előtt gyülekeztek 
a város képviselői a tanácsteremben, hogy

Tárcza,
Ezernyolczszáznegyvennyolcz.*)

ne^e/^ts.
A magyar nemzet fénykorát ünnepeljük; 

azt az esztendőt, melyben lehúllatuk lánczaink, 
azt a napot, melyen felszabadult százados jár­
mából a magyar eszme, a szó, a nyelv; s a mi 
mindennél fontosabb, maga a honfi tett is a naptól 
fogva vált az egész nemzet javára szolgaló szent 
cselekménynyé, erénynyé az az erény, melyet 
régtől fogva bűnnek szoktak bélyegezni. Mióta 
a vezérek sátrait,elfujta a szél az alföld pusz­
táiról, mióta az Arpádházi királyok utolsó sar­
jadéka sírba szállt, mióta még egyszer felvillant 
a nemzeti dicsőség Hunyadi Mátyásunk már 
olaszos udvarában, azóta mindegyre halványult 
felettünk az égen járó nap képe, azé a napé, 
melyet eleink imádtak. Alkonyra fordult, le­
menőre készült, s im egyszerre fényes sugárt 
lövell szét a felhók között, melyek rá borulnak, 
s mindenek ámulva látják, hogy még csak, most 
kezd igazán hajnalodul. A fold népe fölemelke­
dett munkája mellől, testi-lelki derekasságának

*) Kz.miyvlczszAziívgyvcmiyoli'z. Az 184 8 411 il<i ma- 
pyar azabadeAgharcz története képekben, egykorú képen ok- 
‘fH.ot, eredeti kéziratot ereklyén nevezetes nyomtatványuk, 
kiáltványok, művészi emberek ar,/.képpel. Szerkesztették 
Jókai Mór, liródy Sándor. KAkusi Viktor.

: 1* n INy Elemér főispán, See m a y e v
János kir. tan. polgármesterrel élükön a 
rom. katli. templomba vonulván bálaadó 
isteni tisztelettel kezedjék meg az ünnepélyek 
sorozatát. Szép nagy templomunkban megje­
lentek a hatóságok, magy. kit; bonvéd.sé", 
testilletek egyletek képviselői. A diszinisén 
Lászlói I y László apátplébánus cele­
brált fényes segédletlel, a templomi vegyes 
kar gyönyörű hármonikus énekeket zeu­
get lezett.

A rom. katli. templomból a gór. leél.
I szerb püspöki székesegyházba vonult a kö- 
j z,önseg, hol az istenitiszleletet S z t o | ;i d i- i 
növi I s l'őesperes végezie; - - az cvang. | 
iinabázban (I r eszi e r lelkész momloll j 
emelkedői 1 hangulatú beszédet, az izr. lem- ! 
plombán I)r. Szid o n kerüld i főrabbi, 
ritka szépen fogalmazott beszédben ecsetelte 
a nagy nap jelentőségét. Beszéde kővel kezű­
leg hangzott:

Tisztelt gyülekezet! Kedves híveim !
A mai nemzeti ünnepünk összetalálkozik I 

vállasunk legelső cs azért legrégibb ünnepével. I 
Mi e napokban, midőn a tavasz beköszön, az 
izraelita nép felszabadulását — az ágyptomi 
szolgaságból — hűséggel és lelki áhítattal ün­
nepeljük. Rabszolgákból szabad emberekké let­
tek a mai elődeink, bilincsekbe vert törzseink 
szabad néppé átváltoztak

Az izraelita nép története a szabadsággal 
kezdődött, a szabadság magasztos eszméjének 
meg van szentelve az ö legeslegelsö vallasbeli 
ünnepe. Nem a csaták, nem a győzelmek dalai 
hangzottak fel — mint az elsők — az izraelita 
nép táborában, hanem a szabadság éneke, hym- 
nusza, mely az istent, az örrökkévalót magasz­
talja és hálát ö neki áldoz, az halatszott a nép

egész teljével, szellemének pihent, ősi erejével 
fordult szembe a viharral. Az ország nemzetté 
lett, egységes nemzetté, az eddig számba sem vett 
néj) egygyé lett a „patres conscripti“-vel, s lett 
„plebs“ helyett „senatus populusque“.

A nép, mely történelmünkből eddig kizá­
ratott, most felemelte szavat, az emberi jogok 
világ szerte járó hangjainak hallatára, szót kért 
a nemzet gyülekezetében, s történelmet csinált 
Isteni tett volt az félredobni a régi törvényeket, 
miket a századok pora fedett, s miken száza­
dok óta elúszott a magyar lélek ; s felkelni egy 
új, egy nagyszerű eszme varázsa alatt, melyhez 
hittel és reménynyel emelhetni fel fejünket, mint 
a beduin a maga viharthordó szabad istenéhez.

Az emberi jogok fölujult érzete magyar 
földön új franczia forradalmat csinál, kisebb 
aranyban, osztalyharcz nélkül, szóval forradalom 
helyett szabadsagharezot.

Voltaire szelleme ez a magyar alfoldön.
S elóallatiak a szónokok, azok is a fran- 

cziak képére; Kossuth, Jókai, Vasváry, Teleky 
László; aztán a magyar Beranger : l’etöli Sándor 
a magyaroknak legelső, s a világirodalomnak 
is egyik legkitűnőbb és legeredetibb költője.

Valóban egész magyar szellemi renaissance 
az 400 évvel a régi renaissance után. Megújul 
a magyar politikai élet, föléled a nemzetiségi 
eszme, kitűnő szellemekkel népesül meg a ma­
gyar közélet, szónokok támadnak, minő a hosszú

sorain, Mózes, a felszabadító lángeszű vezére 
ihletés ajkai után.

A szabadság eszméje az izraelita nép ke­
belében csírázott és terebélyes fává felnőtt. De 
ez nem politikai vagy társadalmi, hanem gyö­
kerestől fogva vallásunk egyik alapeszméje.

Ezt az igazságot a legvilágosabban felis­
merhetjük vallásunk alpjából, a tiz parancso­
latukból. Ezek elsején az örokévaló hirdette: Én 
vagyok az örökkévaló istened, a ki kihoztalak 
Aegyptom országából, a szolgaság házából. Az 
egyetlenegy isten kinyilatkoztatásában nem arra 
hivatkozott, hogy ö a világ teremtöje és fenn­
tartója, hogy ö valamennyi népek fölött ural­
kodik, hogy minden létező ő neki alá van vetve, 
hanem arra hivatkozott, hogy ö a szolgákat, 
kik nyomongtak és sinlödtek békéikből felsza­
badította, hogy ö a szabadság istene nem engedi, 
hogy az embereket emberi méltóságuktól meg- 
foszszák nem engedi, hogy sziveikből minden 
jobb érzést, minden jobb gerjedelmet kitépjenek. 
Az embernek — igy tanítja a vallás — szabad­
nak kell lennie, mert a szabadság nélkül nem 
haladhat és nem fejlődhetik az élet azon utjain, 
melyeket az isten ö szamara megállapított az ö 
üdvére, az ö boldogságára.

Azért már vallási szempontból is a mai 
nemzeti tinnnepet bennünket melyen átható lel­
kesedéssel mint igazi örömnapot üdvözöljük.

Tisztelt gyülekezet! Mint a csillagok közt 
a nap és a hold nagyságuk és rendeltetésük 
által kiválnak, úgy a világtörténeti tettek és ese­
mények közt fényesen feltűnnek és örökké vi­
lágítanak azon mozgalmak, vívmányok, alkotások 
és harezok, a melyek hirdetik a negyvennyol- 
czadiki esztendőnek a dicsőségét.

A nemzetek öntudatra ébredtek, a mely 
oly hatalmasan nyilatkozott és oly erővel ren­
delkezett, hogy rettegésbe és bámulatba ejtette 
a világ urait és intézőit; Összedőltek, összeros- 
kodtak a várak, az oszlopok, az építmények, a 
melyeken a csalhatatlannak vélt politikai böl- 
cseségnek rendszere nyugodott. A népek igaz­

elnyomás alatt Werbőczy óta egy sem akadt; 
költők, minők nálunk azóta nem voltak.

E megújult szellem élet az uj Magyaror­
szág alapja. Éhez fűződik nemzeti önérzetünk, 
ehez fűz a kegyelet; ez keltette fel erőnket, ez 
szerezte meg számunkra a külföld becsülését, s 
ami még ennél is többet jelent a jövőt.

Ennek a kornak emeltek örökkévaló em­
léket a nemzet kitűnő irói: Jókai, Bródy Sándor, 
Rákosi \ iktor. Bársony István, Beöthy Zsolt, 
Hampelné Pulszky Polyxéna, Heller Henrik, 
Ignotus, Inczédy László, Kazár . Emil, Marczali 
Henrik, Mihajlovits István, Mikszáth Kálmán, 
Sebők Zsigmond, Szilágyi Sándor stb.

A szabadsagharcz minden fontosabb alak­
jának arczképe, élettörténetet, s rövid, de talaló 
méltatása megvan e könyvben, irók, költők, szó­
nokok, hadvezérek; az összes jelentős események, 
csaták; az ereklyék, emlékek, még a legendák • 
nak is jut egy kis hely.

Az óriási anyag könnyen kezelhetőlég van 
rendezve, történeti egymásutánban, úgy hogy a 
ki a könyv lapjait forgatja, annak szeme előtt 
lepereg az egész szabadságharcz. A könyv ma­
gában is teljes története a szabadságharcznak 
egyúttal kiegészítője minden enemü történetnek. 
A könyv most már teljesen kész, egész kötet­
ben is megjelent. Ara diszkötésben 12 forint, 
velinpapiron 15 forint. Megrendelhető Révai 
testvérek írod. Int. Részvénytársaságnál.



ságot, szabadságot követeltek, melyeknek nem 
volt helyük azon rendszerekben; a népek az 
igazságszeretet lángoló hevével emberi és pol­
gári jogokat követeltek és belé akartak szólni 
saját ügyeibe, küzdöttek azon javakért, a me­
lyek az embert, a polgárt az öt megillető polczra 
felemelik — és győztek a hatalom ellen.

A mi hazánkban, Magyarországban is a 
48-diki marcziusi napokban a közszelem öntu­
datos hatalmas nyilvánulásra jutott.

A lángeszű vezető férfiak ezt a közszel­
lemet teremtették, mely két irány felé — a 
nemzeti és haladási -— megnyilatkozott. Köve­
telései és kívánalmai miről szóltak ? Arról, hogy 
Magyarország alkotmánya a törvények alapjan 
helyreállitassék, hogy önállóságát és önrendel­
kezési jogát visszanyerje, hogy azonban az alkot­
mány az igazság és a szabadság követelményei 
és. igényei szerint átalakitassék, hogy a régi 
alkotmányos alapon egy uj Magyarország tá­
madjon fel, mely csak polgárok ismerjen el, pol­
gárokat egyenlő jogokkal és egyenlő kötelessé­
gekkel, egy uj Magyarország, a melynek sorsáról 
nem osztályok és rendek, hanem egy egységes 
nemzet tanácskozik és intézkedik, egy uj Ma­
gyarország, melynek érverése a gondolkodás­
szólás és sajtószabadsag.

A közszellem e lángoló nyilvánulásai testet 
öltöttek és törvényekké lettek a 48-diki ország­
gyűlés törvényhozói által, a kik ezen örókem- 
lékü tetteikért a halhatatlanság koronáját igazan 
megérdemelték.

A törvényeket Magyarország királya a 
48-diki április 11-én szentesítette, mikor az or­
szággyűlésen megjelent.

Ki Írhatná le a hatást, foglalhatná sza­
vakba a hazafias lelkesedést, az örömet és az 
ujjongást, melyeket a királyi szentesítés ország­
szerte felkeltett?

De nem sokára rá az ország színe és han­
gulata változott és szomorú képet mutatott. 
Irigyelték tőle a miket békében megszerzett a 
miket békében meghódított. Megakarták fosz­
tani azon kincsektől, a melyek a legigazsá­
gosabb utón az ö birtokába jutottak. De Ma­
gyarország az ö jogától nem tágított, az igazság 
és a szabadságért harczba ment és önfeláldozó 
odaadással és dicsőséggel vívta ezen harczot.

A győzelem az övé lett, de csak későbben, 
— de csak későbben hatvanhétben, midőn sze­
retett királyunk Magyarország alkotmánya és 
a 48-diki törvények helyreállításával dicsőén 
koronáztatott. Akkor aratták és kezdték élvezni 
ama nagy idők megérlelt gumóleseit

Azóta Magyarország fényesen fejlődött fel- 
virágzott és tekintélyessé lett önállóságában és 
haladásában.

Es a mai napon megünnepli a nemzet sze­
retett királyával együtt a 48-diki alkotásokat, a 
48-diki törvényeket. Ebből is a legjobban ki­
világlik, hogy mivé lett a mi hazánk, hogy mit 
tett és cselekedett bölcs, igazságos és jóságos 
királyunk Magyarorsz felemelkedése és felvirág­
zásáért.

Tisztelt gyülekezet! Nem lehet feladatom 
hazánk fellendülését csak vázlatban is ecsetelni, 
hanem egy régi elbeszélést emelek ki, a mely az 
ö múltjára is világosságot vett.

Midőn Mózes Aegyptomban Izrael közepette 
fellépett és a nép vénei előtt magát mint az 
isten küldöttét bemutatta, a ki hivatva van az 
izraelita nép felszabaditásat megvalósítani, ktil 
detésének leigazolására csodákat miveit. De a 
vének kedélyeiben kételyek merültek fel az 
iránt, hogy vájjon ő az igazi isten küldötte fel­
szabadító és megváltó? Ha csalódnának, mily 
nagy veszedelmére valhátnék ez az elhamarkodás 
a népnek! Hogy kételyeiket megnyugtassak és 
lecsillapítsák egy öreg bölcs asszonyhoz fordul­
tak, a kiről azt hiresztelték, hogy ősrégi hagyo­
mányok birtokában van, melyeket megőriz és 
titokban tart. Ü hozzá jővén elbeszélték neki, 
hogy égy férfiú lépett fel mint a felszabadító 
és csodákat miveit és kérdezték tőle, vájjon ö 
rá lehet-e bízni a nép jövőjét ? ü azt felelte 
ne nézzetek a csodákra és ne higyetek neki. De 
midőn előadták a szavakat, a melyeket Mózes 
az örökkévaló nevében szólt, hogy „gondolva 
gondolt ti rátok1', egy örömkiáltásra fakadt ki 
azt mondván: ez az igazi felszabaditó, úgy hal­
lottam édes apámtól, hogy az isten küldötte 
ezen szavakkal jelenik meg: gondolva gon­
doltam ti rátok.

Tisztelt gyülekezet! Ez az elbeszélés arra 
tanít, hogy a szabadságnak nem lehet más czélja, 
nem lehet más eszménye, mint a nép java, mint 
a közjó, mint a nép boldogsága, nem lehet más 
czélja, mint a mely kifejezést nyert ama jelentős 
szóban : gondolva gondoltam ti rátok.

Ez a czél, ez az eszmény eltöltotte a lel­

két ama nagy gondviselésszelü férfiaknak, a kik 
hazánk élén állottak, a kik hazafias lelkesítő 
szellemüket belé lehelték a magyar nemzet lei­
kébe, a kik a 48 diki törvényeket alkották, a 
melyek az uj Magyarorszag alapja és ereje.

A legbensőbb kegyelettel és a legmelegebb 
halával viseltetünk ezen férfiak iránt, kik igazi 
hazafiságból szolgálták a hazát — és e kegyelet 
és e hala át fog szállani az utókorra, nemzedék­
ről nemzedékre.

Az ö múlhatatlanul dicső példájuk lebegjen 
minduntalan lelkünk előtt buzdítva és serkentve 
a hazafias erényekre és cselekedetekre, lebegjen 
a hazaszeretet ama jelszavával: gondolva gon­
doltam ti rátok. Amen.

Tizenegy órakor a lörvcnyhalósági bi­
zottság tartott rendkívüli diszközgyiilösl 
melyen a városatyák (a szerbek is) teljes 
számmal jelentek meg.

Pál í í y főispán üdvözölvén a város 
képviselőit, lelkes, gyújtó beszédben ecsetelte 
a nap fontosságát előbb magyar majd pedig , 
német nyelven is. Formailag is kerek ded 
beszédének különösen az a része keltett 
méltó lelkesedést, midőn dicsőségesen ural­
kodó királyunkról emlékezett meg meleg 
szavakban. Felzúgott az éljen, midőn han­
goztatta, hogy »A legelső magyar ember a
király.................... « Főispán után Dr. 8 e e-
m a y e v Károly ügyvéd magy. nyelv. térj. 
egyl. elnök ragadta meg a szót s a követ­
kező gyújtó beszédet mondotta:

Tekintetes törvényhatósági bizottság!
Nagy idők felszázados jubileumát ünnepel­

jük. A mai napon felkerestünk ünnepi oltárokat, 
honnan fohászaink elszálloltak a Mindenható 
trónjához, hálát röhögvén ama jó voltáért, hogy 
a íélszázad előtti nagy vívmányokat megvalósí­
tani engedte; most pedig ide jöttünk, hogy o 
szép nemzeti ünnepen a földi hatalom trónja 
előtt is lerójjuk hálánk és hódolatunk kifejezé­
sét, mert hiszen az, a mi c mai napnak oly 
varázsfenyt kölcsönöz abban áll, hogv király 
és nemzet egyértelmű lelkesedéssel ünnepli Ma­
gyarország újjászületésének 50-edik évfordulóját 
királyával együtt megünnepli a nemzet száza­
dunk ama történeti eseményét, mely 50 év előtt 
ketté választotta az időt, és egy uj korszakot 
alkotott hazánk történetében. Ugyanis 50 év 
előtt, vagyis 18Í8. ápril II-én, lett törvényes 
utón megalkotva a mai szabad alkotmányos 
Magyarország. Volt ugyan azelőtt is alkotmá­
nyunk, de csak egy. kiváltságos osztály számára, 
a nép millióinak sorsa szánalmas volt. Néhány 
ezer ember a nemesi osztály uralta a 
helyzetet, élvezte az élet minden kel lemel ősé­
géit, inig a nép milliója rabságban sínlődött. 
Ezen emlékezetes év kezdetén azonban a sza­
badság napja honunk egét is bevilágította és 
elárasztotta népünket ragvogó sugaraival. Egyen­
lőséget szabadságot, testvériséget követelt a nép 
kívánta a föld fel szabaditását. az úrbéri intéz­
mények kötelékei alól, a szellemet, a gondo­
latot a rab sag bilincse alól; lerontani kívánta a 
válaszfalakat nemes és nem nemes között, te­
remteni kívánt a népből nemzetet. Es az akkori 
kormány lér! ink, a király tanácsosai, valamint az 
országgyűlés nem zárkózhattak el a népnek eme 
jogos kívánsága elől. minek folyománya az 
1818. évi törvények megalkotása s V. Ferdinand 
király által ápril 11-én történt szentesítése volt.

Ezért joggal ünnepeljük e napot, mint a 
nemzeti akarat diadalának emléknapját, mert 
igazi alkotmányosságunk e nappal veszi kezde­
tet. Mindenünk a mi van. alkotmányos uralko­
dunk, parlamentünk, felelős kormányunk, snjló- 
szabadsagunk, szabad földünk, az u napon 
szentesített térvényeknek köszönhetünk, és bár 
mindezen vívmányok a későbben kitört szabad­
ságba réz balki menetelének áldozatul estek: ké­
sőbben mégis hazánk bölcsének Deák Euren ez 
tanácsára dicsőségesen uralkodó királyunk I. j
f éren e z József önkényt adta mind ezt vissza 
nemzetének.

Lgyanezért mondom hálás kegyelettel visel­
tetünk e nagy nap emléke iránt és forró fohászunk 
harsogó hosannánk .- áll ég felé isten áldását |
kérve szeretett királyunk ősz fejére: egyúttal- , 
megragadjuk ezen nnepélyvs pillanatot arra. ] 
hogy királyunk Irán1 rajongó szeretőiünket ki , 
nyilványitsnk, minek folytán indítványozom : j

Versecz város törvény hatósági bizottsága ; 
a mai napon az 18 A évi törvények szentesitő- <

séilek félszázados jubileumát megölvén, az al­
kalommal királya iránti törhetetlen alattvalói 
hűségének, ragaszkodásának és szeretőiének ki­
fejezést adván szivének ebbeli őszinte érzelmé­
nek egy a trón zsámolyához juttatandó hódoló 
feliratban ad kifejezést: kérem ezen indítvány 
egyhangú el foga dá síi t.

M ü llei* Oszkár v. képviselő német 
nyelven tolmácsolta az elmondottakat, mely 
illán egyhangúlag lelkes éljenzések közt 
mondották ki, hogy ő felségéhez hódoló 
felifal intéz lelik.

A’ eifert Károly főjegyző felolvassa 
az általa fogalmazott felirat szövegét, mely 
a kővetkező volt:

Császári és Apostoli Királyi Felség!
Legkegyelmésebb Urúnk!

Ma ötven éve annak, hogy Felséged dicső 
elődje V. Ferdinand O császári és apostoli ki­
rályi felsége által az 1848-iki törvények a szen­
tesítést nyerték, ama törvények, a melyek által 
az alkotmányos jogok a nemzet összes osztá­
lyaira kiterjesztettek, a képviseleti alapon nyugvó 
felelős kormányforma létesittetett, az adófizetés 
kötelezettsége általanosittatott, a földbirtok fel­
szabadult, a sajtószabadság, a jogegyenlőség és 

! egyátalán a politikai és polgári szabadság ma­
gasztos elvei érvényre jutottak.

Az egész nemzet ma a kegyelet és hála 
érzetével gondol vissza ezen nagyszerű törvény­
hozói alkotásokra.

Az egész ország szive megmozdul e mai 
napon hatalmas dobbanásban, halandó imák, 
tömjén füst és zsolozsma száll az ég felé, buzgó 
könyörgés az Úrhoz, hogy a mit egy félszázad 
előtt oly dicsőn kezdettek meg apaink, ne en­
gedje semmire válni.

Harangok zúgása, szivek könyörgése hall­
gattassuk meg oda fenn, szálljon honszerelem a 
szivekbe, áldás a magyarra.

Érzi mai napon minden hű hazafi, hogy 
ama bölcs alkotások, melyeket nagy jellemek 
annyi odaadó bű réggel, oly nagy lángoló haza- 
szeretettel kivívtak, nem csak a nemzet önálló­
ságát fektették biztosabb alapokra, hanem ezen 
alapokat összeegyeztették a nemzeti életnek 
örök törvényeivel: a szabadsággal, egyenlöség- 
és testvériességgel, ezen törvényekkel, a melyek 
kijelölték a nemzeti haladás útját hosszú száza­
dokra, a mely úton élhet és boldogulhat csak 
ez a nemzet.

Az 1848-iki törvények igazi jelentősége nem 
azoknak nagyszabású tartalmában van, hanem 
abban, hogy a magyar nemzeti élet összes té­
nyezői é vonatkozásai közt létrehozták az 
egyetértést és összhangot, a menyiben a sza­
badság, testvériség cs egyenlőség magasztos 
eszméit öszhangba hozták a magyar állam sar­
kalatos követelményeivel.

Megadtak a nemzetnek a mi a nemzeté, 
de a koronának is, a mi a koronáé, mert éppen 
úgy kimondták a kormányzat felelősségét, mint 
a hogyan kimondták azt is, hogy a fejedelem 
személye szent és sérthetetlen.

Legkegyelmesebb Urunk és királyunk I
Egész valónkban athatva az 1 S48-iki tör­

vények korszakalkotó nagy horderejétöl Ver 
secz t. h. j. f. város képviseletében mi is ösz- 
szegyültiink e mai napon mint 50-ik évfordulóján 
annak a napnak, a melyen ezen törvények leg­
magasabb szentesítést nyertek, hogy ama dicső 
korszak emlékét megünnepeljük, hogy mély 
megilletődéssel visszagondoljunk arra, az 5(J év 
előtt felragyogott fényes korszakra, midőn meg­
jelent hazánk egén a szabad magyar hazának 
újra felkelő napja; midőn testet öltött a sza­
badság varázsigéje; midőn a magyar szabadság 
alkotmanyörző fogalma megtelt, meggazdagodott 
a polgári, a törvényelőtti egyenlőség összefor- 
rasztó erejével s a testvériségnek emberszere­
tetnek lélekemelő, magasztos érzetével.

S ezen ünneplésünk alkalmával legelső 
sorban szent kötelességünknek tartjuk hű ra­
gaszkodásunknak és mélyen érzett hálánknak 
kifejezézt adni felséged iránt, mint a kinek szi­
gorúan alkotmányiul uralkodása alatt az 1848-iki 
törvények alapján elért mai fejlődésünk cgy- 
átalan lehetséges volt.

Midőn tehát legmélyebb alattvalói hódo­
lattal kémük Felségedet, hogy Felséged legma­
gasabb személyéhez, trónjához és az uralkoduház- 
hoz való törhetlen ragaszkodásunk, birodalmunk 
és hűségünk legalázatosabb biztosítását legke­
gyelmesebben fogadni méltóztatnék mély alá­
zattal kérjük a Mindenhatót, hogy Felségedet 
ét a királyi családot hazánk javára és dicsőségére



ó egészségben és teljes erűben még számos 
évekig tartsa meg.

Kik egyébb iránt legmélyebb alattvalói hó­
dolattal maradunk 1898-ik évi ápril 1 1-én tar­
tott rendkívüli közgyűlésünkből Felségednek 
legalazatosabb szolgái:

Versecz város közönsége.
A leiirat, nőinél ős szerb fordításban 

is megmagyaráztatván, W elfövi főjegyző 
1elolvassa az 18 48-iki törvények szentesítése 
évfordulójának megünneplésére hozott tör- 
vényczikket, melyet lelkes éljenzésekkel vesz­
nek tudomásul a jelenve!lak.

A közgyűlés legszebb rendben, emelke­
dett hangulatban folyt le.

NAPI HÍREK.
A szerb húsvéti ünnepek alkalmából Z m c- 

j á n o v i t s Gábor püspök ö méltósága ma va­
sárnap a kát cd ralis templomban, hétfőn pedig 
az Alexi-templomban fog pontificalni.

Erdély Sándor igaz. ágiigyminiszter őnagy- 
méltósága vejének, G. Pálffy Elemér főispán­
nak látogatására a múlt Csütörtökön este varo­
sunkba érkezett. A magas vendég, —- mint 
értesülünk — Kedden estig szerencsélteti vá­
rosunkat.

Hymen. Fuchs Gusztáv könyvvezető f. hó 
23-án vezeti oltárhoz Wallner Janka kisasz- 
szonyt Frank Ede helybeli magánzó bájos 
unokahugát. — Zsitvay Béla helybeli fiatal 
kereskedő eljegyezte See may er Jenő derék 
polgártársunk kedves leányát, Rózsik á t. — 
Gratulálunk!

Hymen. Schwarz Izsó budapesti keres­
kedő eljegyezte Kölni Ede helybeli szálloda­
tulajdonos kedves leányát M i c z i t. Gratulálunk!

Előléptetések Irányi Gyulát, a helybeli 
mintaszerű posta és távirda hivatal főnökét, 
posta és távirda felügyelőt a Miniszter a Vili. 
fizetési osztály 1-sö fokozatába léptette elő. 
Gratulálunk a jól megérdemelt kitüntetéshez. 
A városunkba áthelyezett Kiéi n Gyula fő­
tisztté lépett elő, Schaffer Lajos gyakornok 
pedig, tiszt lett.

Áthelyezés. Csete Janka úrhölgyet, ki a 
helybeli központi távbeszélő hivatalban mar 3 
év óta az előfizetők legnagyobb melegedésére 
működik, ugyanily minőségben Temesvárra he­
lyezte at a postaigazgatóság.

Tudományos előadás. Bern átsky Jenő, 
őrsegéd a magyar nemzeti múzeum növénytani 
osztályában, városunk szülöttje, a kir. Termé­
szettudományi Társulat növénytani szakosz­
tályának f hó 14-én tartott ülésében sikerült 
előadást tartott a Versecz kornyékén növő 
„Gros us reticus“ virág életéről mondván el 
igen érdekes adatokat

Halálozás. Pichler József fehértemplomi 
nyug. tórv. széki biró, ügyvéd, élete 05-ik évé­
ben ápril hó 12. éjjel hirtelen elhunyt. Előző 
nap még hivatalos dolgait végezte, este társa­
ságban volt, vidáman töltötte a ünnepet Te­
metése 13-án történt a város összes intelligen- 
cziájának őszinte részvéte mellett. Béke poraira.

April ll-ikét az állami föreáliskolában is 
lelkesen megünnepelték. A tanári testület és 
ifjúság előbb hálaadó istenitiszteleten vett részt, 
majd a feldíszített tornaterembe vonult, mely 
10 órára megtelt nagyobbara női közönséggel. 
Az ünnepélyen megjelent Pálffy E. főispán 
is, hogy buzdítsa a fiatalságot. A műsor hét 
számból állott. Az éneklőkar a „Ilyminis“, az 
ifjúsági zenekar indulója után Tokin M VII. 
o. t. szavalta el „A királyról“ czimii költe­
ményt. Dékány Lajos förcálisk. tanár a nap 
jelentőségét fejtegette történelmi visszapillantá­
sokban gazdag beszédben. G rész le r Gyula a 
„Tíz pohár“ költeményt szavalta el. Az ünne­
pélyt a szózat eléneklése és az ifjúsági zenekar 
indulója zárta be.

Iskolai ünnepély. A helybeli vár. polgári 
leányiskola a 48. törvények szentesítésének 50. 
évfordulója alkalmából április hó 13-an fénye­
sen sikerült ünnepélyt rendezett a leányiskola 
dísztermében. A műsor igen élvezetes volt, an­
nak minden egyes pontját erősen megtapsolta 
a nagy számban egybegyült közönség. A ..Hym­
nus“ elhangzása után Dr. Scemaye r Károly 
iskolaszék! tag szép szavakban ecsetelte kis 
honleányaink előtt a nap fontosságát, hazafiu- 
sagra, onfeláldozasra buzdítva őket Ezután kö­
vetkezett Mascagni „íntermezzó“-ja, előadta 
Florian A. szép sikerrel, majd a „Talpra 
magyar“ hangzott fel és úgy a szavaló P o d ha­
jé c z k y Margit mint a kísérő énekkar tapsot 
s altalános elismerést aratott. Nagyon kedves

jelenet következett ezután, Névszerint V e 1 i- 
c s e k K., Róka Paula, Aki movits R,. 
Drágíts M., Wertz M. és Lösch ner 
Stefi adták elő a „Beszélgetés márcz. 15-éröl“ 
czimii beszélgetést, mely kellő lelkesedéssel 
előadva a közönség körében nagy hatást kel­
tett. Majd a Rákóczy-indulót énekelte az ének­
kar. Ezután következett „A hazáról“ irta Petőfi, 
szavalta W eifert F. „A virágnak megtiltani 
nem lehet“, zongorán kiváló praecisitással elő­
adta Deák Ilona. A műsornak kimagasló 
pontját képezte Kren Malvin soloéneke „Dopp­
ler Ilka“ ez. operájából énekelt egy romanezot 
s bájos, üde csengésű sopranhangjával magával 
ragadta a hallgatóságot. Szűnni nem akaró 
tapsvihar jutalmazta kitűnő énekét. Nagyon si­
került volt „A hontalan“ (melodráma) előadás 
is, A szavalati részben B o d ó Irén különösen 
tündökölt. A műsor 11. pontját képezte „Ma­
gyar táncz“, előadták H a ag J. és Kér n Olga. 
„Szózat“ szavalta Neubeller J. Szép volt 
az „Ünnepi szymphonia“ is. A Hunyady - induló 
lelices dallama mellett oszlott szét a közönség 
egy szép nap emlékével szivében. Mi magunk 
részéről szívből gratulálunk derék iskolanővé­
reinknek e valóban ritka szép sikerhez. —j —

Az elemi iskolákban is tartottak ünnepé­
lyek a nagy évforduló alkalmából. A gór. kel. 
szerb felekezeti iskolában 11-én Pant éli ts 
tanító intézett beszédet a tanulókhoz, volt ma­
gyar szavalat is és több énekszám (köztük a 
„Gott erhalte“). -— Az elemi fiunépiskolában 
14-én volt ünnepély, a tanulókhoz S c hif­
ii o v s z k a Manó tanító intézet beszédet.

Iskolai Ünnepély. A nyilvánossági joggal 
felruházott Gerö-féle magán-fiúiskolában f, april 
hó 14-én a délelőtti órákban az 1848. törvények 
szentesítése 50. évfordulójának megünneplése 
hathatós lelkesedéssel történt, mely alkalommal 
az iskolás gyermekeken kívül ezeknek szülei és 
számos más iskolabarat jelen volt. Az intézet 
igazgatója Gerő Vilmos jól átgondolt lelkesítő 
beszédben ecsetelte az ünnepély jelentőségét és 
Isten, király és haza iránti kötelességek min­
denkori teljesítésére fölhívta tanítványait. Szá­
mos költeményt szavaltak és hazafias dalt 
énekeltek a fiuk és úgy a szavalatok mint az 
énekek előadasa hatalmas lelkesedéssel át volt 
hatva; ezért következtetni lehet, hogy ezen 
ünnepély úgy az iskolásgyermekekre, mint a 
többi jelenvoltakra állandó jótékony hatással 
lesz! _x_

A Mayering-féle leánynevelő intézetben áp­
rilis 20-án délelőtt 10 órakor hazafias ünnepély 
rendeztetik, melyhez a szülök és tanügy barátok 
tisztelete ttel meghivatnak.

A lugosi magyar szingyámolitó egyesület
Jakabffy Imre főispán elnöklete alatt tar­
totta meg évi közgyűlését. A választmány je­
lentéséből közöljük az alábbiakat: Ha a hat évi 
működésre visszatekintünk, lehetetlen ama ko­
moly meggyőződésnek, kifejezést adnunk, hogy 
e hat év alatt az elénk tűzött czél szolgálatá­
ban nemcsak hűen, de eredmény nyel is követ­
tük egyesületünk feladatat: a magyar színészet­
nek anyagi és erkölcsi támogatással emelését 
s a magyar kultúra egyik nevezetesebb ténye­
zőjének, a színművészeinek nagy érdekeit. __
Nemcsak Lúgoson, de kivált Verseczen és Fe­
hértemplomban a magyar színészet fejlődésé­
nek talaját leraktuk. Erős lelkesedés kelt fel e 
városokban a magyar színészet iránt; emelke­
dett ennek a magyar színészetnek a hitele s 
határozottan oly eredményt értünk el, melyet 
a szövetkezeti városok is teljes lelkesedéssel 
hangoztatnak. Nagybecskerik kilépett ugyan a 
szövetkezetből, de minden szambavehetö ok 
nélkül s nekünk e ténynyel szemben nincs 
semmi felelősségünk Egyesületünk azért teljesen 
szilárd marad s hatásai más irányban terjeszti 
teljesen zavartalanul s az eddigi sikereknél is 
nagyobbal, Sikerült a vidék egyik legkitűnőbb 
szinigazgatójat, B o k o d y Antalt megnyernünk, 
ki a délvidéki sziniszövet kezelnek nemcsak 
anyagi előnyeit, de erkölcsi és nemzeti érdekeit 
is minden bizonynyal figyelemre méltatja. A 
téli szezonra a szerződés Bokody Antallal köt­
tetik meg, ki újonnan szerződtetett társulata 
névsorát már bemutatta. A pénztár állapota a 
következő: maradvány az 189(1. évről 53 frt. 
47 kr., bevétel 1897-ben 431 frt. 81 kr. s igy 
maradvány 23 frt. (1(1 kr. Az egylet tiszta va­
gyona az egyúttal bemutatott vagyonmérleg 
szerint (15(1 frt. 6(1 kr. A tagok szama 131.

Veszedelmes rak tárt tíz dühöngött a múlt 
csütörtökön virradóra éjjel Hack Róbert (előbb 
Frank Ede* helybeli l'üszcrnagykereskcdő raktár­
helyiségeiben. Eddig ismeretlen módon tüzet 
legott a raktárban felhalmozott árutömeg s 50 
bal kiivó, ‘2 vagguu liszt, több métormázsa ezu-

kor, gyertya, fűszer s. a. t. odaégett a nagy 
tűzben. A bolthelyisógben lévő áru nagy része 
hasznavehetlenné vált, a füst s korom megron­
gálta a lakásban lévő bútorok nagy részét. De­
rék tűzoltóinknak ugyancsak fáradniok kellett, 
mig a nagy tüzet, mely már a szomszédos épü­
leteket is fenyegette, elfojthatták. Megjelent a 
veszély színhelyén a Kirchner-féle könyvnyomda 
gyári személyzete tűzi fecskendőjével, kedves 
kollegánk Kirchner Ernő —- régi, kipróbált 
tűzoltó — ugyancsak kitett magáért a tűz ol­
tása körül. Habár a raktárban levő árutömeg 
36.000 írtra volt biztosítva, Hack Róbert nagy- 
kereskedő mindazonáltal tetemes kárt szenvedett.

Műkedvelői előadás. Derék műkedvelőink 
f. é. május hó 1-én magyar nyelvű műkedvelői 
előadást rendeznek a Glückmann-féle vigadó 
dísztermében, mely alkalommal Murai Károly­
iak „Virágfakadás“ és „Huszárszerelem“ czimü 
kitűnő vigjátékai kerülnek színre. Az érdeklődés 
varosunkban az előadás iránt már igen élénk s 
mi meg vagyunk arról győződve, hogy ez az 
előadás is szaporítani fogja műkedvelőinknek 
eddig elért számos babérjait. Az előadás műso­
rát legközelebbi számunkban közzé fogjuk tenni.

A versecz! jótékony szerb nőegylet az Ale-
xandrovits testvérek dísztermében 1898. évi 
április hó 18-án jótékony czélra tánczczal egy­
bekötött estélyt rendez melyen közreműködnek: 
a cs. és kir. 101. gyalogezred zenekara; a ver- 
seczi szerb egyházi énekkar és karmester Pichert 
Emánuel; Benedikt Mária, Dimitrievits Márta, 
Dr, Miletits Mária, Dr. Oltyán Zsófia, Obrádo- 
vics Alekszándrin úrnők és Petrovits Sz. Zorka 
kisasszony. Az élőképekben résztvevő úrnők: 
Ándrejevics Olga, Ákimovics Rózsa, Bozsics 
Katicza Vászilyevics Melánia, Vellesek Eugenie 
Grencsarszky Dragícs Ilona és Milicza, Dittrich 
Olga Jovanovics Lyubicza és Olga, Kesánszki 
Agnes, Kosztics Olga, Miloszavlyevics Szimilya, 
Miqajlovics Olga, Mladenovics Koszara, Milena 
és Szmilya Pavlovics M. Olga, Pichert Miluska 
Popovics Katicza, Rancsin Szandi és Julka, 
Sztojadinovics Olga, Sztoicsev Stana és Angela, 
Cziuk Julka és Olga; gyermekek közül: tíog- 
danovies Dusán, Georgievits M. Koszta és Rad- 
dak István. Az „Album“ előképben: Arday 
Ilonka, Jovanovics Leszanka és Milena, Nedel- 
kovits Márá, Obradovics Toda, Spaits Olga, 
Szabovlevits Katicza, Oroschevits Vida és Wolf- 
ner Lilli. „A herek“ élőképben résztvesznek: 
Uijcs Radisa, Jorgovics Anna, Lukits Jován, Ne- 
delkovics Jovanka, Pichert Lyubisa és Szabov- 
lyevits Bozsa. Belépti dijak: személyjegy alsó, 
felső erkélyen és I. rendű zártszékben 1 frt., II. 
rendű zattszékben 70 kr. és állóhelyen 50 kr! 
Kezdete este 8 órakor. Jegyek előre válthatók: 
Dimitrijevics János kereskedésében vagy este a 
pénztárnál. Műsor: 1 Beethoven: „Prometheus“ 
Nyitány, előadja a 101. cs. és kir. gyalog ezred 
zenekara. 2. „Album“ (élőkép) rendezi Sztojko- 
vics Uros. 3. Wagner: „Lakadalmi gyűlés“ rész­
let e „Lohengrin“ ,operából, énekli a verseczi 
szerb egyházi énekkar, a zenekar kísérete mel­
lett. 4, Szmetana: Bohózat „Eladott menyasz- 
szony“ opera képen, előadja a katonai zenekar.
5. „A herék“ (élőkép) rendezi Sztojkovits Uros.
6. R. Wagner: „Meistersinger von Nürnberg“ 
három zongorára előadják: Benedikt Mária, 
Dimitrievits Mártá, Dr. Mdetics Mária, Dr. Ol­
tyán Szófia, Obradovics Alexandria úrhölgyek, 
és Pichert Emanuel. 7. Veber: „Freischütz» 
énekli Petrovics Sz. Zorka úrhölgy. 8. Mokrá- 
nyácz: „Szerb népdalok“ előadja a katonai ze- 
9. Freiligrath: „Vorág bossszu“ fordította Z.
J- Jovánovics (élőkép; előadja Miloszavlyevits 
Szmilya.

Városi rendőrségünk szaporítása. A vá­
rosi szabálytervezeti bizottság legutóbbi üléséj 
ben rendőrségünk szaporítását határozta el s é 
czélra -4000 frtot szavazott meg. E szerint rend­
őrségünk létszáma egy biztossal, egy vezetővel 
s öt közlegénynyel fog szaporodni.

Győr sz. kir. város iO koronával belépett 
a magyar nyelvterjesztő egylet alapitó tagjainak 
sorába.

„Szrbsztvo“ laptársunknak éppenséggel 
nem tetszik az, hogy ápril 11-én ünnepi isteni- 
tisztelet volt a székesegyházban, izgatott is el­
lene keményen. Legérdekesebb az, hogy az 
1848-ik évi karlóczai májusi szkuptsina (mikor 
a vojvodát választották) megünneplése mellett 
tör lándzsát és megrovást kalandban részesíti 
a karlóczaiakat, hogy az ünnepély rendezése 
érdekében nem tesznek semmit.

A temesvári „Velocitas“ kerékpár egye- 
sülét, I'. é. május hó 8-án a Temesváron tar­
tandó országos hírlapiról közgyűlés tiszteletére 

(Folytatás a mellékletben.)



3G38. sz. — 1898.

Hirdetmény.
Az 1886. évi XXL t.-cz. 17 jj-a valamint 

a nagym. m. kir belügyministeriumnak 1888. 
évi január hó 30-án 7692. sz. alatt kelt rende 
lete értelmében ezennel közhírré tétetik, hogy 
a városi házi, kórházalap, nyugdíjalap, szegény­
alap, árvaházalap és tűzoltósegély alap pénz­
tárának 1897. évre szóló zárszámadása a pénz­
ügyi bizottságnak és a városi tanácsnak vonat­
kozó indítványával együtt f é. április hó 14. 
napjától kezdve 15 nap alatt vagyis f. évi 
április hó 28-ig bezárólag a városi számvevőség­
nél közszemlére kitétetik és hogy minden adó­
zónak jogában áll azokat a szokásos hivatalos 
órák alatt betekinteni és vonatkozó észrevételeit 
f. évi április 14-töl 10 nap alatt vagyis f. évi 
április hó 23. napjáig bezárólag a városi tanács­
nál Írásban beadni.

Verseczen, 1898. évi április 13 napján
Seemayer,

kir. tanácsos, polgármester.

Nem nagy Krach!
hanem szilárd alapon képesek vagyunk, az 
alább megnevezett Britannia-ezttst-készletet, a 
mely 56 darabból áll, hallatlan olcsó áron 

6 fl. 60 kr.-on mindenkinek eladni.
6 darab legfinomabb Britannia-asztali-kés 

igazi angol pengével,
6 darab amerikai Britannia-ezüst-villák 

egy darabból
6 darab amer. Britannia-ezüst-evökanál 

12 darab amer. Britannia-ezüst-kávékanál 
1 darab amer. Britannia-ezüst-levesmevő 
1 darab amer. Britannia-ezüst-tejmerő 

ill 2 darab amer. Britannia-ezüst-tojástartó 
6 darab angol Britannia-tálalótáleza- 

alsótálcza
2 darab hatást keltő táblagyergyatartó 
1 darab theaszürö
1 darab legfinomabb Britannia-ezukorzoró
3 darab legfinomabb gyümöleskés porczol- 

lán-markolattal
3 darab legfinomabb gyümölcsvilla porczel- 

lán-markolattal 
6 darab Vietoria-alsótáleza 
56 darab együttvéve csak 6 frt. 60 kr.

Fenti minden 56 darabol képesek vagyunk 
6 frt. 60 kr. legkisebb áron eladni. A Bri- 
tannia-ezüst egy teljesen fehér fém. mely az 
ezüst-szint 25 évig megtartja, a miért jótállun k 
Legjobb bizonyítékául annak, hogy ezen hi r 
detés igazságon alapszik közzéteszik ezen

Nyilvános kijelentést:
Azon esetben, hogy ha a szállított Bri- 

tannia-ezüst-készlet nem felel meg, a fizetett 
összeget minden késedelem nélkül visszaadjuk. 
A ki csak használni tudja rendelje meg ma­
gának fenti disz-készletet. a mely különösen 
alkalmas:

Nász- és ünnepi-ajándéknak
valamint Szállodáknak, kávéházaknak 
és jobb háztartásaknak.

Kapható csak a :
Rix kiviteli házban

szállítója a tanitóház egyesületnek, a. t. jegyzőkönyvbe 
felvett ház, a mely harmincz év óta áll.

Bécs, II 2, Praterstrasse 16.
Vidékre való szállítás utánvét, vagy az összeg 

előleges beküldése után történik.
Tisztitópor hozzá 10 kr„ ládika 40 kr. e? %

Csak igazi a védjegygyei. Jjy
Számos elismerő irat áll rendelkezésre.
Óvás! A más oldaliéi hirdetett kisebb értékű 41 darab 
teríték nálunk 5 frt.ba kerül; de anélkül, hogy ezeket 

ajánlani tudnék.

RichteriéieHorgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsiei comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásá- 
nak, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztató köszvénynél, 
csiiznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél ós az orvosok 
által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi­
szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkónü árban majdnem minden
gyógyszertárban készletben van; főraktár: -------------
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. Ki 
nem takar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony“ védjegy és Richter ezégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD, tt (Irta, ct, ti kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.

tavaszi é"va,<3.i*el!
A legjobban és legjutányosabban

a kalaposnál lohol vásárolni, mivol oil a kalapot ki tudják javítani os kivasalni, 
s mivel a kalapos, mini szakomkor logjobban megtudja Ítélni az árúi.

Hen sí Adolf
verseczi kalapárú gyári raktárában,

ta.lsvpitta.tott 1S5SJ
mely régi jó hírnek örvend minden körben a legelegánsabb és legnagyobb válasz­
tékban kaphatók Chapeau meehanique, selyem ezilinderek, szövet, lemez kalapok, 
utazó és házi sapkák; a legnagyobb választékú szalmakalapok a viliig' leghíresebb 
kalapgyárából J. Ita Henrik és Habig P. & C. cs. és kir. udvari szállitők Bécsben.

Továbbá a minden külföldi versenynyel szembeszálló hires hazai ezóg, Peli­
kan és Gyukits, Budapest, egyedüli raktára.

Henn Adolf alkalmazza a Conformator nevű elmés szerkezetei is, mely­
nek segítségével minden kalapot a lej formájához lehet idomilani, miáltal az új 
kalapoknál gyakran előjövő kellemetlen nyomás eltávolitlatik.

Az összes árúk a legjobb és legtartósabb minőségűek, legújabb 
divatminták és olcsó, szabott árúk van.

Legnagyobb nyeremény
legszerencsésebb esetben

Az összes 50,000 nyeremény
TEG-TZÉKE.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb cselben
l.Ó4>0,»04> korona

A nyeremények részletes beosztása a következő :
Korona

1 jutalom
1 nyer. ii

a® »»«•>»

»©«

A második 
sokára isiim! imoítI

míg', iiiagy, kir. osztálvsorsjűtók nein-
;vzdt)dik vs

1 eo

4«

50,000 tZ 13.160,020
melyei iát teásban mrsollaliaí ti.

100,000 iiihnl 50,000
sorsjegyre J nyeremény

juí, vagyis az oldalt levő nyeroniénvjegyzék szerint az
összes sorsjegyek fele fellel lenül nyerni fog.

A nyerési esvlyek tehát, amint már általánosan 
ismeretes, óriásiak.

Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti sorsjegye­
kei a tervszerű eredeti árlmn és pedig:

egy egész l-so őszi. eredeti sorsjegyei 6. frt.
» fél » » , " 3.— *
» negyed » » I.5Q .

nyolezad » » » —.75 .
küldünk szél utánvéllel, vagy a pénz előleges bekül­
dése ellenében.

A húzások után megküldjük tisztelt vevőinknek a 
hivatalos httzási jegyzékei, hivatalos tervezetek pedig díj­
talanul állanak előre is rendelkezésre. Amint ismeretes, a 
húzások a magy. kir. kormány ellenőrzést- melleit nyil­
vánosak és azoknál mindenki megjelcnhctik.

Kiváló szerencse
kedvezel! ftiárudáiikiiak az I. magy. kir. osztál ysorsjáték- 
bau. a mennyiben már az előző osztályokban (az első öl 
osztályban) 100,000, 30,000, 5000, valamint számos 2000, 
ÍOOO, 500 és 300 koronás nyereményt nyerlek fiúim- 
dánkhan, melyeket a szerencsés nyerőknek ki is lizeítünk.

Ajánlatos ennélfogva a Il ik magy. kir. oszlálysors- 
jalek 1-ső húzásához a megrendeléseket mielőbb hozzánk 
juttat lii. Emlékeztetünk az első sorsjátéknál hangoztatott 
azon többszöri figyelmeztetésünkre, hogv röviddel" az első 
osztályú húzás előtt az első oszlályu sorsjegyek elkelnek; 
es igazunk is voll, meri még közvetlen az első osztály 
Inizéisa elolt a bel- es külföld elárasztóit bennünket ren- 
t le hóéin ekkel olyanynyira. hogy a későn érkezőket leg­
nagyobb sajnálni ónkra már nem eszközölhettük.

Kérjük lehal a rendelménvcke! az első osztályhoz 
mielőbb, mindenesetre azonban legkésőbb

április hó 21-éig
hozzánk he 
biztos eszki

iiildeni.
zlését.

mert csak ez esetheti Ígérhetjük ezek

Török A. és TSA
a m. kin. szab. osztálysorsjáték

föelárusitói

Budapest, V. lláczi-körút 4 A.
A Kirelirier-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása Versecz.
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(Folytatás a főlapból.i
saját állandó pályáján eg\ nagyo......... ,
országos-versenyt rendez. A meghívók, valamint
a proposiliók legközelebb lógnak küldetni.

A jóssenovai olvasókör f. 6. április 18-an 
a görög-keleti luisvét hétfőjén saját könyvtára 
javara tánczczal egybekötött műkedvelői elő­
adást rendez. Kezdete tél 8 órakor este Be­
lépti dij: I. hely (10 kr., II. hely ál) kr„ álló­
ik’ 30 kr. Szinte kerül egy szerb és egy német 
vigadók mellett AImássy 1 ihamér egy felvoná­
son vigjatcka: „A miniszterelnök bálja“, mely­
ben szerepelnek: Világos Árpád, Rath Gyu- 
láne, S a 1 k o v i c s Erzsiké k. a., Korossy 
Sándor, I s z k ruly e n Dömötör, K un a Jenő, 
I o m a s e s z k y Sándor.

A. munkások dalárdája I. ho 3()-án Iiíuilv- 
versenynyvl összokötölt tánezmulatságol rendez 
a »Szőllővenyige.« helyiségeiben.

A vorseczi önálló hetogsegélyzö egv(*siilot 
tudatja tagjainak, hogy az egylet vezi’tóségél 
ismét Csiss György elnök vette ál. s (v.enTúl 
ü hozzá kell fordulni az ügyes, bajos dolgok­
ban.

Rövid hírek A belügyminiszter lielyben- 
„Veiseczi kereskedő ifjak egyesületé­

nek“ alapszabályait. — Jegyzői szigorlat 
Toront ál vármegyénél a tavaszi jegyzői szigor­
latok következőleg fognak megtartatni: az más­
beli május hu 13-án, a szóbeli május hó 14-én. 
A kellőleg felszerelt folyamodványokat május 
hó 8-ig kell az alispáni hivatalnál benyújtani; 
a később beérkező folyamodványok figyelembe 
vétetni nem fognak. A vizsgára bocsatandók 
kötelesek május ho 13-án reggel 8 órakor, az 
Írásbeli vizsgalatok felügyeletére és ellenőrzésére 
kiküldött Szilágyi Albert m. tb. főjegyzőnél

I megyeház emelet 14. ajtó jelentkezni. _ Osz­
tó i c s Nándor járni uradalmi kasznár húsvét­
het, on esküdött örök hűseget özvegy D o bo­
ne c z le y hrancziska kedves leányának Rudol- 
íinának. — Kivándorlások T o r o n t á 1 b ól 
Alig múlik el hét, hogy ujakb kivándorlás hire’ 
ne érkeznék hozzánk. A napokban Réva-Ujfa- 
Inból mintegy 12 román csalad vándorolt ki 
jobb hazat keresni, nem ugyan Amerikába 
vagy Bulgáriába, hanem Dobrudzsába, ahonnan 
keserves tapasztalatokkal fognak majd haza­
térni, ha a „testvéreik" kiszipolyozták az utolsó 
garasukat is — 1 e m e s v á r m egye tavaszi 
közgyűlése f. évi május ho 2-án d. e. 10 órakor 
lesz megtartva. E közgyűlésen töltik be az 
üresedésben levő alispam állást, valamint a ne­
tán még üresedésbe jövő többi tisztviselői állá­
sokat. A közgyűlés egyébb tárgyaiból kiemel­
jék a következőket: Alispán! évi jelentés. A 
tiszti főügyész helyettesének kijelölése. A köz- 
igazgatási telefon létesítésének ügye. A jegyzői 
nyugdíjintézet javára kivetett potadónak két 
tized százalékról öt tized százalékra való fel­
emelése A szoczializmus megfékezésére vonat­
kozó törvényhatósági feliratok. A házi pénztar 
18(,I7. évi zárszámadása. Két vármegyei aljegyzői 
állas szervezése. A lippai kórház rendezésének 
ügye.

A V. H. 0 Sz. közgyűlése. A Vidéki Hír­
lapírók Országos Szövetsége ez évi rendes 
közgyűlését — mint mar említettük — Temes­
váron május 8-án tartja meg. A közgyűlés tár­
gyai: A felügyelő bizottság által megvizsgált 
1897. évi zárszámadások előterjesztése. 2. A 
megüresedett igazgatósági és felügyelő bizott­
sági tagsági helyek betöltése. 3 Az előterjesz­
tés a nyug díjszabályzat ügyében. 4. Az igazga-

gatóság előterjesztései. 5. Az 1898. évi költség- 
vetés megállapítása. A közgyűlés a megyeháza 
üléstermében fog lefolyni.

A gözgépkezelök s kazánfűtők vizsgálata a
iemesvaron szervezett bizottság által 1898 évi 
április hó 25-én reggeli 8 órakor kezdve a ma­
gyar államvasút temesvári műhely épületében 
fog megtartatni; miről az érdekeltek azon fi­
gyelmeztetéssel értesittetnek, hogy a vizsga le­
tételére vonatkozó szabályszerűen bélyegzett s 
felszerelt kérvényeiket a kir. allamépitészeti hi­
vatal főnökénél (Temesváron dikaszterialis épü­
let III. emelet, 1, szám.) legkésőbb a megelőző 
nap reggeli 9 órájáig benyújtaniok vagy békéi­
dén iök. Temesváron 1898 évi április hó 11-én. 
Mikes, kir. főmérnök.

Szerkesztői levelezés.
K. S. Fehértemplom. Jelenleg 2 heti sza­

badságot élvez. Az Alpok havasai közt utazgat.

Nyilttér.
Henneberg-selyem 45 krtúl 14 l'rt 65 krig 
méterenként — csak akkor valódi, ha köz­
vetlen gyáraimból rendeltetnek, — fekete, 
leher ős színes, — a legdivatosabb szövés, 
s/.m és mintázatban. Privát-fogyasz- 
tóknak postabér és vámmentesen vala­
mint házhoz szállítva, mintákat pe­

dig postafordultával küldenek. 
Henneberg G. selyemgyárai (cs. ót kir. udvari 
szállító) Zürichben. Magyar levelezés. 
Svájczba kétszereres le vél bélyeg ragasz­

tandó.

mm Könyv- és kőnyomdai müintézet

Özv. Kirchner J. E.
* Hároiiszöilet-iitcza 1570-71. Versecz. Kint és paplrtetestetós Atirássy sétány.

-Ajá-irlja. magát rnin.elérirrenGLil iryorxita.tNAá.nyole úgy mint:

újságok, különféle művek, röpiratok, 
árjegyzékek, számlák, étlapok, látogatójegyek, 

eljegyzési kártyák, czimlapok, báli meghívók.
gyász jelent esek, valamint czimkék, árujegyek,

arany, bronz vagy színes előállítására

Elvállal továbbá körözvények, gyászjelentések, tabellák készítését minden hazai
nyelven, s a legjutányosabb árak mellett.

A tőlvvtvli iroda. Vs könyvkereskedés mely az Amlníssy-svtatér és az isl«)la-utcza sarkán 
le\ <» Kádifs-jvlv liázlmn van elhelyezv e, eh állal mlndenneiníí megrendelést az összes 1 »el- és kül­

földi hírlapokra, regényekre, divatlapokra és minden e szakim váo'd dóim »km.

I gyniiott kaphatók mimlen rajta irodai szerek a legnagyobb választékban
s a leg,jHiányosabl> arakon.

A XXXXII. évfolyammal bíró első verseczi német lap, a „Werschetzer Gebirgsbote“ „Délvidék1« 
és „Károlyfalvaer Wochen-Revue“ szerkesztősége és kiadóhivatala számára a hirdetések, felszó­

lamlások és levelek a felvételi irodában is elfogadtatnak.

1

IFF** i a jegyzői irodák részére.



Vasúti menetrend.
Fehértemplomból érkezik:

4 54 reggel, 11-15 délben, 5"57 este.
Temesvár felé indul:

4-59 reggel, 11*20 délben, G'23 este.
Temesvárról érkezik:

8 27 reggel, 4-36 délután, 10'18 este.
Fehértemplom felé indul:

8-37 reggel, 4-44 délután, 10-28 este.
Becskerekről érkezik:

6-52 reggel, 219 délután, 9'04 este.
Becskerek felé indul:

5-15 reggel, 8'32 reggel, G-45 este.
Pancsováról érkezik:

7-47 reggel, 5-28 délután.
Pancsova felé indul:

8'45 reggel, G-30 este.
Gattajáról érkezik:

7'50 reggel, GOG este.
Gattaja felé indul:

3'00 reggel, 12-00 délben.
Jaszenováról Oravicza felé indul:

9'25 reggel, 5'30 délután, 1105 este.
Oraviczáról Jaszenova felé indul :

8 40 reggel, 3-15 délután, 2'30 éjjel.
Temesvárról Arad felé indul:

8-20 reggel, 2-00 délután, 9'10 este.
Vojtekröl Ném.-Bogsán felé indul:

7"30 reggel, 3-31 délután, 9-25 este.

Ménesmester kerestetik
olyan ki már huzamosabb ideig működött 
e téren, nagyobb uradalomban szolgált, s 
jó bizonyítványokkal rendelkezik.

Bővebb felvilágosításokkal lapunk ki- 
adóhivatala szolgál.

1424. szánt. — 1898.

Hirdetmény.•/
Az 18G8. évi VI. t.-cz. G. §-a értelmében 

a temesvári ipar és kereskedelmi kamarai kül­
tagok választása i5) öt évre foganatosítandó 
lévén a buziási, vcrseczi, csakovai es dettai já­
rások és Versecz varosa mint fő és választási 
helyet képező III. választó alkerületre nézve a 
választás

1898. évi április hó 24-én 
Verseczen a városház kis termében

I. emelet 22. és 22. sz. ajtó fog megtartani.
Választandó lészén 2 kereskedő és 2 iparos 

mint rendes tag, és 2 kereskedő és 2 iparos 
mint póttag; a kereskedő tagokat kizárólag az 
ezen választó kerületbeli kereskedők, az iparos 
tagokat pedig az iparosok valasztandjak.

A szavazás délelőtti 8 órakor kezdődik és 
megszakítás nélkül folytatván délutáni 1 órakor 
végződik.

Választó minden oly kereskedő és iparos, 
a ki ezen választó kerület területén legalább

egy év óta kereskedést vagy ipart önállóan 
folytatott a kiigazított választói lajstromban 
felvéve és a polgári jogok teljes élvezetében van.

Választható pedig csak egy olyan választó, 
a ki a választó kerület területén lakik és ugyan­
itt legalább 3 év óta önállóan és jogosítottat! 
valamely kereskedést vagy ipart iiz vagy ilyen­
nél legalább annyi idő óta működik nyilvános 
társként vagy kereskedelmi és technikai fő ve­
zetőként; vagy ki végre igazgatója valamely 
kereskedelmi vagy iparos részvény vállalatnak.

A szavazás titkos és szavazó lapok be­
adása által fog eszközöltetni, a melyekre 4 ke­
reskedő illetve 4 iparos neve lesz felírandó.

01 vashatlanul felirt úgy szinte négynél 
több felirt név figyelembe nem vétetik.

Verseczen, 1898. márczius 10-én.
A választás bizottság elnöke:

Stillmungus Mátyás,
veinlural kapitány.

4j

35(14. szám 1898.

Hirdetmény.C'

A nagy méltóságú föklini vetésügyi m. kir. 
ministerium f. é. márczius hó 25-én 7. sz. alatt 
kelt magas rendeleté értelmében ezennel közhírré 
tétetik, hogy a vadászati jog birtokosának (bér­
lőjének) kérelmére, vagy hozzájárulásával a vad- 
őri teendőkkel szabályszerűen megbízott mező­
őröknek vadászfegyverrel való ellátása az 1883. 
évi XX III. t -ez. G. tj-a alapjait történik és ehhez 
az 1894. évi XII t.-cz. végrehajtása tárgyában 
1894. évi 48 OUO szám alatt kiadott rendelet 1). 
melléklete 4. $-ában előirt engedély nem szük­
séges

Verseczen, 1898. évi április hó 4 én.
Seemayer,

Kir. taiiái'sos, polgármeRtor.

1.000,000
Egy millió

Korona
A 2-ik magyar kir. szabad osztály- 

sorsjáték
50.000 nyereményének

jegyzéke.
A játékterv !). §. szerint a legnagyobb 

nyeremény

1.000,000 knrnnaEgy millió KOrDIld-
A nyeremények követ ke/.- le 

Beosztva;
N veremén vek

A 2-ik imigy. kir. szab. oszíálysorsjálókbaii
a sorsolási programul szerint pgy millió korona*,tehát 
hatalmas összegű készpénzt nyer a legnagyobb nyeremény 
a játékterv 9 tj. szerint; ennélfogva ezen osztálysorsjáték 
nagyon előnyös nyerési ci élveket nyújt: és pedig

100.000

eredeti sorsjegy
50.000

pénznyereményt.
I .'I 000.000
1 400.(MM)
1 2011,1100

■> )) |(M).(MM)
í )) 90.000
1 » 80.000
1 1) 70.000

•> » (»0.000
i )) 10.000
5 » 30.000

1 » 25,(100
7 )) 20.000
:t )) 15.0110

31 )) 10.000
ti 7 )) 5.000

:í )) 3.00(1
432 » 2.00(1
7 ti 3 )) 1.000

1238 )) 500
'.Ml )) 300

73511 ») 200. 170. 130
lull. SO. 40 korona.

A snrosjegyek felének nyernie kell. Az összes 5 '.000 
nyeremény a mellette álló jegyzékben fel van sorolva 
és a kormány ellenőrzése mellett hat egymásután kö­
vetkező rövid időközben kisorsoltál!!;, midőn is a nyert 
összeg a szerencsés nyerőnek készpénzben kifizettetik.

Hirdeti sorsjegyeket következő eredeti áron adunk el:
Egész er edeti sorsjegy 6. frt.
Fél if n 3.- IV
Negyed if II 1.50 II
Nyolczad II II 0.75 if

-. összegnek postautalványon való vétele után
megküldjük ::i rendes eredeti sorsi e gyet az első

500011 r«-'"'":rs jutalom .HiiMimi kor

melyok hat osztályban kisorsoltatnak

húzásban! érvénynyel. Kiváualra utánvéttel is küldjük 
a sorsjegyeket.

Minden sors jegy küldeményhez az eredeti linzási 
jirogrammot is megküldjük és minden húzás után vevőink 
azonnal megkapják az eredeti huzási lajstromot.

Gyakran ezreseket Ivn-zkáztatnak merész vállala­
tokba, a midiin a kikiáltásba helyezett nyeremény na­
gyon kérdéses. Hunéi fogva koe/.káztassank egy sorsjegy 
vételével aránylag oly csekély összeget, a mely által 
hirtelen nagy tökét nyerhetünk.

Sorsjegykészlctiink nagyon csekély és gyorsan el­
fogyhat, tehát ajánljuk, hogy a rcndelménynyel ne késsünk 
és kérjük azokat lehetőleg azonnal, azonban mindenesetre

legkésőbb f. é. április 25-ig
hozzánk beküldeni.

Fehér Lajos és Társa
a inagy. királyi szabad osztaly-sorsjátek föelarusitoi,

Gizella-tér 5. szám.

Budapest, Váczi-körut 32. sz.
Ajánlja a in. kir. állam vasit lak gépgyárában készült. gŐZCSéplÖgarnituráit, ipari czélokra alkalmas ,,Compound“ 

lokomobiljait, leljc-sen vasból készüli szalmakazal«rzó gépcil, göz-lmkori<v.ami >rz.siilnil. Sliluir-lrlv knrlüríVz.ril,

MT* ,,Milleneum“ kaszáló- és arató-gépeit, XI 
továbbá NACIt-féle ekéit, Yetőgépcil, boronáit ón egyéb gazdasági gépeit,

Árjegyzék Ingyen és bérmenlve. XÄt
vfsta

A Kirc.lmer-féle könyvnyomda tulajdona r n/amáHa. VerHcoz.


